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REFERAT FRA KRETSSTYREMØTE 5. APRIL 2006  
 
Møtet ble holdt på Speidersenteret i Marken. 
 
Tilstede:  
 
 
Meldt forfall: 

Christen A. Larsen, Øyvind Høvding, Eirin Anthun, Thomas Lundberg, Kjetil S. 
Henriksen, Frode A. Toft. 
 
Astri Toppe

  
 
Fra Speidersenteret:  Daglig leder Endre Helland. 
 
Disse sakene ble behandlet 
 
33/06 Godkjenning av innkalling og referater 

• Godkjenning av innkalling 

• Godkjenning av referat fra styremøte 15. mars 2006 

Det ble gjort slike vedtak: 

1. Innkalling godkjent. 

2. Referat fra styremøte 15. mars 2006 ble godkjent. 

 

34/06 Status og orienteringer 
• Daglig leder  

o Friluftsleiren 

� Arrangeres i uke 26, 27 og 28 

� I uke 26 arrangerer vi dagleir parallelt med Friluftsleiren. Denne dagleiren 

gir en ekstra inntekt på kr 82 000, men medfører også en del ekstra 

kostnader med ekstra bemanning og ekstra aktivitetsmateriell.  

� Magnus Koren fra 4. Bergen – Sandviken er med som leirsjef i uke 26. 

Morten S. Hatlen fra Bønes har takket ja til å være leirsjef i uke 27 og 28.  

� Brosjyren for leiren er levert til trykkeriet 4. april. 

� Vi har denne uken fått melding om at vi får kr 3000 i støtte til leiren fra 

Hordaland fylke. 

� Det er nå lagt ut jobbannonse for friluftsleiren på nettsidene våre. 

Søknadsfrist er satt til 1. mai. 

o Villmarksdagene 2006 

� Vi har nå sendt ut billetter til ”Villmarksdagene 2006” til alle medlemmene i 

kretsen, slik avtalen med arrangøren er. 

� Stand bemannes av kretsstyret. På lørdag og søndag bemanner 16. 

Bergen og 1. Lone speiderleir på utsiden av messehallen. Her arrangerer 

de aktiviteter som skaffer dem inntekter til speideraksjonen. 



� Vi skal muligens selge en gapahuk på standen, og kommer til å ta med 

oss Chessesker for å se om vi klarer å selge noen av dem. 

o Tv-serien 

� Vi har i samarbeid med NSF leid en kinosal i Konsertpaléet til 

arrangementet. 

� Ikke helt klart om vi klarer å lage et opplegg rundt førpremierefesten for 

TV-serien ”Alltid Beredt” på utsiden av Bergen kino, men vi ser om de 

involverte gruppene klarer å få til noe.  

� Christen A. Larsen stiller på førpremieren fra kretsstyret. 

� NSF sender ut pressemelding for førpremieren. 

• Skriv og meldinger 

o Referat fra felles styremøte med Ryvarden er sendt ut til begge kretsstyremøtene, 

til informasjon. 

o Mottatt informasjonsbrev fra Lotteri- og stiftelsestilsynet vedr forlengelse av 

oppstilling av automater. Dette betyr sannsynligvis at det heller ikke i år vil bli noen 

kompensasjon for tap av spilleautomater. 

• Styremedlemmene  

o Christen og Øyvind deltok sammen med Endre og Ragnar Pettersen på felles 

styremøte med Ryvarden 30. mars 2006. 

o Ledersamling 4. april hadde ingen fremmøte deltakere. Fra styret stilte Christen, 

Thomas og Frode. Endre var også tilstede.  

• Presse 

o Bilde av kretsstyret i BT fredag 31.mars. 

o Fanaposten – 2 sider om speiding på Bønes. 

o Sak med Hildegunn Sørheim var i Bergens Tidende etter at pressemelding ble 

sendt ut. 

• Terminlisten fremover 

o Åpent hus 

� Eirin og Frode tar seg av dette arrangementet.  

� Bare 5 påmeldte, men arrangementet blir avholdt som planlagt. 

o Vårmanøver 

� Har begynt å skaffe folk til de forskjellige løypene 

• Har tre til småspeider, en til hovedkomité og noen lovnader på 

bidrag fra noen grupper. 

� Skal sende brev til ordfører og invitere ham til å følge en patrulje på 

Vårmanøveren. 

o Bymanøver 

� Har snakket med kommunen om å lage en speiderleir på 

Torgalmenningen under årets Bymanøver. Vi sender inn skisser og 

søknad rett over påske. 



 

Diskusjonssaker 
35/06 Profilering av og på Speidersenteret 

Utsatt til mai, husstyret ønsker at de har et møte i forkant, og så kommer til møte med 
kretsstyret. 

 

36/06 NSFs strategidokument 
Kretsstyret hadde en diskusjon om hvert av de spørsmål som reises i strategidokumentet som 
Speiderstyret har sendt ut. 
Følgende kom frem i diskusjonene: 
• Landsleirintervall 

o For 
� Gunstig økonomisk for NSF fordi dette kan generere hyppige overskudd. 
� Flere medlemmer får en stor og god leiropplevelse. 
� Ledere får ledererfaring på og med store leire. 
� Medlemmene får motivasjon til å fortsette i speideren.  

• Det er kun tre år til neste leir… 
o Mot 

� Krever mye lederressurser som ikke har kapasitet til lokale 
arrangementer. 

� Lettere for at en støtter seg til det som er gjort tidligere, noe som kan føre 
til lite kreativitet og følgelig ikke så god utvikling av organisasjon og 
program. 

� Kolliderer med verdensjamboreen 
� Gruppene mister frihet til å reise utenlands eller på gruppeleir om 

sommeren. 
� Tærer på gruppeøkonomien 

• For høye felleskostnader (utstyrstransport, raier m.m.) som ofte 
dekkes av gruppekassen. 

• Mer og mer penger til sentral speiding, mindre til lokal speiding. 
� For høye deltakeravgifter. 

• Formålsparagrafen 
o Noen mente at en må tone ned den kristnedelen av formålsparagrafen. 
o Kanskje klare dette uten å miste den religiøse tilknytningen helt. 
o Modernisere språket. 
o Ha en kort og konsis formålsparagraf som ikke har med detaljer på hvordan 

målsetningen skl nås. Benytt gjerne egrepet speidermetoden, men la den 
defineres et annet sted enn i formålsparagrafen. 

• Strategisk plan 
o Lederutvikling 

� vi har ikke møtt utfordringene med at dugnadsånden er på hell i det 
ganske land. 

o Programutvikling 
o Synliggøring 
o Samfunnsengasjement’ 

• Ønsket situasjon om 10 år 
o Lederutvikling 

� Alle lederkurs er gratis 
� 30 % av alle ledere oppnår 10-årstegnet 
� Studenter som reiser bort for å studere velger å fortsette sitt engasjement 

for speiderbevegelsen på sitt studiested. 
o Programutvikling 

� Klarere målformuleringer i Speiderbasen, tilpasset aldersgruppen 
� 80 % av alle speidergruppene bruker speiderbasen 

• Dvs. at en legger inn ideer og bruker basen til å finne tips. 
o Synliggjøring 

� NSF i alle nivåer deltar i debattfora og på høringer innenfor vårt 
komptanseområde. 

� Kjent person som generalsekretær 



• En som er synlig tydelig og blir lagt merke til av andre. 
� Speiderantrekket er gjennkjent og akseptert i det allmenne samfunn. 

o Samfunnsengasjement 
� Være tilstede i det offentlige rom, ved å delta i samfunnsdebatten. 
� Hatt minst en TV-aksjon innen 2016 

 
37/06 Intern arbeidsfordeling i styret 

Hensikten med denne saken var å følge opp og å gå gjennom hva som ligger i de forskjellige 
arbeidsfeltene som ble fordelt på siste styremøte. Det ble også luftet hvilke  
Kretsstyrets møter er en god læringsarena for styremedlemmene. Gjeldene fra neste 
styremøte skal møteledelsen gå på omgang blant styremedlemmene.  
 
• Oppfølginger som skal gjøres i sakens anledning: 

o Regionsansvarlige i kontakt med alle sine grupper  

� Daglig leder lager guide til styremedlemmene for deres første kontakt med 

sine kontaktgrupper. 

o Innkalle IT-gruppen til et møte rett over påske. 

 

31/06 Kretsens retningslinjer (Sak fra forrige styremøte) 
Kretsstyret ønsker en gjenomgang av kretsens retningslinjer. Bakgrunnen for dette er at de 
nåværende retningslinjene ikke samsvarer med slik det er i dag eller slik styret ønsker at 
tillitsapparatet og retningslinjene for øvrig skal være. 
 
Nedenfor er en punktvis oppsummering av de rammene kretsstyret diskuterte for revisjonen av 
retningslinjene: 
 
• Lage et nytt samlende dokument for hele vår virksomhet 

• Hoveddel med en del generelle vendinger  

o Underdeler for det generelle tillitsapparat ut fra det vi faktisk har i dag 

o Forretningsorden for kretsting 

o Valgkomiteen 

o Driftstekniske ting / smørbrødlister 

� Avtaler med K/M 

� Daglig leder funksjonen 

� Utstyrshåndtering 

� Hvordan gjøres ting i kretsstyret? 

� Kjøreplan for kretsting og årsmøter 

 

Øyvind jobber med dette dokumentet til møtet 16. juni, og konfererer med Thomas. Saken 
kommer opp som diskusjonssak igjen på styremøtet i juni. 
 

Vedtakssaker 
38/06 Kretsleir 2007 

• Vedtak: 

1. Ragnar Pettersen fra 1. Fjøsanger, Hordaland krins oppnevnes som leirsjef. 
2. Sidsel Gjerde fra 1. Skjold og Bjørn Helland fra 1. Øvsttun oppnevnes som medlemmer av 

leirkomiteen for kretsleir 2007. 

3. Budsjett for leiren legges frem for kretsstyrene for kommentarer / godkjenning. 



4. Leirens hovedmålsetning er å arrangere en best mulig leir for flest mulig av speiderne i de 
to kretsene. 

5. Leiren skal ha gi et økonomisk overskudd på kr 200 000. Overskuddet fordeles mellom de 
to kretsene i forhold til antall deltakere. Et eventuelt underskudd fordeles etter samme 
fordelingsnøkkel. 

6. Leiren skal arrangeres den andre uken i skolens sommerferie, dvs. ca. 30. juni – 7. juli 
2007. 

7. Leirens tema: MIDLERTIDIG UNNTATT OFFENTLIGHET 
8. Deltakeravgift (ekskl. transport)skal ikke overstige kr 1200 – 1300. 
 

39/06 Oppnevning – utsatt til neste møte 
• Komitémedlemmer Vårmanøver 

• Prosjektleder Kretskonkurransen 

Eventuelt 
32/06 Eventuelt 
  

• Neste møte:  

o Vedtakssaker: Vårmanøver/kretskonkurransen,  

o Diskusjonssaker: informasjon og kommunikasjon, Julemarkedet, Nytt 

Internasjonalt utvalg?, Profilering av og på Speidersenteret. 

• Annet 

o Bergensguiden – få inn nye kontaktnavn. 

o Takke det tidligere Internasjonale utvalget for innsatsen med internasjonalt utvalg, 

sende blomst. 

 
 


